

国家发展改革委:

重点从三方面扎实推动民营经济促进法实施

新华社 魏玉坤

国家发展改革委副主任郑备8日在国新办发布会上表示,国家发展改革委将积极履行统筹协调职能,会同各部门、各地方扎实推动民营经济促进法实施,重点抓好配套建设、落地见效和学习宣传三个方面的工作。

“在立法过程中,按照党中央、国务院部署,我们将会同有关部门提前谋划、同步开

展相关制度的‘立改废释’。一批配套制度机制已经出台,还有一批正在加快推进,涉及投资融资促进、科技创新、服务保障、权益保护等方面。不少地方结合本地实际,也在积极完善相关配套。”郑备说。

在抓落地见效方面,郑备表示,将会同有关部门全力推动法律实施,强化刚性约束,重点在五个方面下更大功夫:下功夫破除障碍,解决市场准入、要素获取等方面存在的问题;下功夫治理拖欠,解决民营企业

账款支付问题;下功夫依法保护合法权益,解决企业发展的后顾之忧;下功夫落实纾困政策,解决企业获得感不强的问题;下功夫加强政企沟通,解决企业合理诉求。同时,在法律实施过程中,将注重听取各方面意见建议,不断完善制度机制,努力营造促进民营经济健康发展的良好法治环境。

在抓学习宣传方面,郑备说,将会同各部门、各地方全面学习法律内容,深入领会法律精神,更加自觉地运用法治思维和法

治方式做好民营经济工作。加强法律宣传,帮助民营企业学好用好这部法律,维护合法权益,更好拓展发展空间,专心致志提高企业核心竞争力,在中国式现代化进程中大显身手;推动社会各界了解法律、遵守法律,凝聚共识、汇聚合力,共同促进民营经济高质量发展。

“推动法律转化为促进民营经济发展的澎湃动力,需要我们齐心协力、久久为功。”郑备说。

世界地贫日 义诊忙

5月8日,在广西医科大学第一附属医院,医务人员在义诊现场提供测量血压服务。

当日是世界地贫日,广西医科大学第一附属医院开展义诊活动,为地中海贫血患者及其家属提供咨询服务,并宣传地贫防控知识。

新华社 陆波岸 摄



暴雨强对流预警升级 南方降雨进入最强时段

新华社 刘诗平

中央气象台8日升级发布暴雨和强对流天气黄色预警,我国南方地区在此轮降雨过程中进入降雨最强时段,同时伴有大范围强对流天气。

中央气象台8日10时发布暴雨黄色预警,预计8日14时至9日14时,江淮南部、江南西南部和中东部、华南北部,以

及华北中北部等地部分地区有大到暴雨。其中,江西东部、湖南南部、广西北部等地部分地区有大暴雨。上述部分地区伴有短时强降水,局地有雷暴大风冰雹等强对流天气。

中央气象台8日10时发布强对流天气黄色预警,预计8日14时至9日14时,华北、东北地区、江汉东部、江淮、江南、华南等地的部分地区将有8级以上雷暴

大风或冰雹天气。其中,安徽南部、江苏东南部、湖南东部、江西中北部、广西北部、广东西北部等地的部分地区将有10级以上雷暴大风,最大风力可达11级以上,江西中北部等地局地不排除出现龙卷风的可能。

气象专家提醒,公众需关注预报、预警信息,出行注意交通安全,同时警惕持续降雨或局地强降雨可能引发的次生灾害。

有条件的二级及以上综合医院 要开设老年医学科

新华社 李恒

记者8日从国家卫生健康委获悉,近日印发的《老年医学科建设与管理指南(2025年版)》明确要求有条件的二级及以上综合医院要开设老年医学科,并细化科室设置、人员配备、服务模式等标准。

新版指南在2019年试行版基础上修订而成,强调老年医学科应当以老年患者为中心,强化老年人群重点疾病的早期筛查与早诊早治,在做好各种疾病诊疗的同时,规范开展老年综合评估,强化老年综合征管理与共病处理,加强安全用药指导,关注老年人心理健康,最大

限度维持或改善老年人功能状态、提高其独立生活能力和生活质量。

根据新版指南,老年医学科应当设置门诊诊室、病房、综合评估室。三级综合医院老年医学科住院床位数不少于20张,二级综合医院不少于10张。老年医学科门诊、病区及相关公用场所应当执行国家无障碍环境建设有关法律法规,进行适老化改造,符合老年患者活动场所及坐卧设施安全要求。同时,应当配置基本抢救设备,包括气管插管设备、简易呼吸器、心电监护仪、心脏除颤仪等。鼓励医院设置辅助洗浴设备、电动护理床、自主转运装置、肠内营养液输注泵、康复训练设备等。

新版指南要求,老年医学科要逐步建立多学科团队工作模式,根据临床工作需要,主动吸纳内科、肿瘤、中医、康复、精神心理、护理、药学、营养等各专科医护人员,开展多学科联合诊疗、共病诊疗特色服务,积极应用中医适宜技术和中西医结合诊疗方案,推动老年医疗服务从单病种诊疗模式向多病共治模式转变。

在人员配备方面,老年医学科每张病床应当配备医师不少于0.3名,配备护士不少于0.6名。老年医学科医师配置应当确保落实三级查房制度。鼓励医院配备康复治疗师、营养师、心理治疗师、临床药师等人员。

美联储连续第三次 维持利率不变 警示关税影响

新华社 熊茂伶

美国联邦储备委员会7日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在4.25%至4.50%之间不变。这是自今年1月和3月会议以来,美联储连续第三次决定维持利率不变。

美联储决策机构联邦公开市场委员会在当天发表的声明中说,近几个月来美国失业率稳定在较低水平,劳动力市场状况依然稳固,但通货膨胀仍“一定程度上处于高位”。美联储认为,经济前景的不确定性“进一步增加”。此外,美联储还指出,“失业率上升和通胀加剧的风险有所增加”,这是此前声明中没有的内容,体现出美联储对最新经济形势的担忧。

在当天下午美联储主席鲍威尔的新闻发布会上,“关税”一词被提及超过20次。鲍威尔在被问及关税的实际影响时表示,委员会注意到消费者情绪方面的变化,人们对关税带来的冲击感到担忧,担心价格可能上升。但他补充说,这种冲击尚未真正显现在经济数据上。

鲍威尔表示,特朗普政府的新政策仍在不断演变中,其对经济的影响仍然“高度不确定”。如果已宣布的大幅提升关税持续实施,可能会导致通胀上升、经济增长放缓以及失业率上升。他表示,通胀的影响可能是短暂的,但也可能会“更加持久”。

欧盟气候机构: 今年4月是有记录以来 第二热的4月

新华社 周玥 丁英华

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局8日发布报告说,2025年4月成为该机构自1940年有记录以来的第二热的4月,仅次于2024年4月。

据报告介绍,该机构记录的4月全球平均地表气温为14.96摄氏度,仅比2024年同期低0.07摄氏度,比工业化前(1850年至1900年)水平高出1.51摄氏度。数据显示,2025年4月是过去22个月中第21个全球平均地表气温比工业化前水平高出1.5摄氏度以上的月份。

“从全球来看,2025年4月是有记录以来第二热的4月,已经连续多月比工业化前高出1.5摄氏度以上。持续的气候监测是了解和应对气候系统持续变化的重要工具。”欧洲中期天气预报中心气候战略负责人萨曼莎·伯吉斯说。